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. ész év előtt, az ur feltámadásának nagy 
napján, a kereszténység öröm ünne­
pén érkezett meg és nyilallott a ha­

zán keresztül a gyászhir, hogy Széchenyi meg­
halt ! — S e hírre »az első rémület kétségbe vonta,
van-e még a magyarnak istene ? 
meghalt!« —

— »Széchenyi 
>S e nagy omladékon élünk-e

hát mi!«
Élünk ! Megéltük a renditő csapást és át­

éltük azt. »Te facta loquuntur!« - kiáltá báró 
Kemény Zsigmond a legnagyobb magyar emlé­
kének. A nemzet szobrot emelt neki, melyről 
ma hull le a lepel. — Nincs, nem volt férfi a 
világtörténetben, kire nemzete büszkébb lehetne, 
mint mi magyarok lehetünk Széchenyire : de mi­
kor lesz jogunk e büszkeségre ? A büszkeség 
nemes, fölemelő érzés, de csak úgy, ha ki van 
érdemelve. Nekünk csak akkor van jogunk büsz­
kélkednünk Széchenyire, ha eszméit, melyekben 
ő megírta a hazafiság bibliáját, szivünkbe vésve, 
a haza érdekeinek fogunk szolgálni.

Széchenyi arra tanította nemzetét, hogy 
»gondolj merészet és nagyot, és tedd rá éltedet!« 
Az ő szerelme, vallása, becsülete, szóval min­
dene, a mi az embernek legdrágább lehet — a 
haza volt! — Vére lázba jött, ha nemzetének 
érdekeire gondolt és prófétai ihlet szállta meg, 
midőn jövőjébe tekintve, mondá : »Magyarország 
nem volt, hanem lesz!« - Nem volt reá nézve 
szebb zene a világon, mint a magyar nyelv. Tu­
dott küzdeni eszméiért, mint egy fél isten, és 
tudott sírni nemzete bajai fölött, mint a gyer­
mek. S Prometheusként tüzet lehelt a »romlás­
nak indult« anyagba!

Teremtett a hazának fővárost, a fővárosnak 
társadalmat, a társadalomban tudományos és 
nemzetgazdászati mozgalmakat. A nemzetről le-

Erre tanított Széchenyi, ezt cselekedte és 
ez az, mit meg kell tanulnunk szellemétől, ez 
az, mit utánna kell cselekednünk. — Hol az is­
kola rá: Széchenyi élete, Széchenyi emlékei, 
Széchenyi eszmei. Legyen szivünkbe vésve az 
ő emlékezete, mint melyhez hazánk újjászületése 
van csatolva. S a mai napon, midőn szobráról 
lehűlt a lepel, mondjunk áldást annak emlékére:

»Ki egykor népét a pusztán vezérlé 
Ki kürtőit és— ledőlt a régi fal; 
i arquin előtt, ki arcát megcserelé,
S Fiilöpöt ostorzott lángajkival;
Ki győzni Athént csellel is szoritá,
Kit bősz csoport elitéit, mert igaz ;
Ki Róma buktán keblét fölhasitá: —
S kit büszkén nevezünk : Széchenyi az !«

Csejthey T. Zoltán.

A »zombori kölcsönös segélyző egylet« ügye 
iránt érdeklődők teljes tisztelettel meghivatnak 
a zombori »Népkör« helyiségében f. évi május 
ho 30-án délelőtti n órakor tartandó alakuló 
gyűlésre

Az ideiglenes választmány.

tépte a bilincseket és bilincsekbe verte a ra­
koncátlan elemeket. Megfékezte a vizeket a gaz­
dának és járhatóvá tette őket a kereskedelem­
nek. Életének minden ténye példa volt, és min­
den példája halhatatlan. Újjá teremtett egy ago­
nizáló nemzetet, melyet később egy mindent 
összezúzó catastropha sem ölhetett meg. S mi 
lelkesítő Széchenyit, mi adott erőt, kitartást lel­
kének ? — A honszeretet, mely mindent pótol és 
melyet nem pótolhat semmi!

Lehet-e nemzet erős, lehet-e bátor és tettre 
képes, ha nincs meg szivében a honszeretet ér­
zelme? Ha nincs meg benne az a szenvedély, 
mely nem csak azért szereti a hazát, mert a ha­
zában él, annak javait élvezi és annak érdeke 
az ő egyéni érdeke is; hanem szereti azért, mert 
a hont szeretni legfőbb gyönyöre, legszebb bol­
dogsága. Korunk hazug objectivitást szenvelgő 
blazirtsága azt szokta mondani cosmopolitikus 
fitymálással, hogy a honszeretetnek ez a foka 
nem józanság többé, hanem mámor.

Igen ! — Meglehet, hogy mámor. Csakhogy 
ez a szent mámor a nagy eszmék anyaméhe és 
a tettvágy fegyvere, melynek heve alatt óriási 
pálmákká nőnek a törpe bozótok, és a mely 
megaranyozza a nyomort, és lucullusi lakomává 
teszi a fekete kenyeret Szeretni a hazát nem 
kötelességből, hanem lelki szükségből; szeretni 
a hazát és mindent a mit az életben lát, hall, 
vagy cselekszik a szerint mérlegelni, vájjon hasz- 
aa-e, vagy kára lesz belőle a hazának.

Á „zombori kölcsönös segélyző egylet"
Egy ily című egylet alapítása érdekében 

indult meg városunkban néhány hét előtt a moz­
galom.

A terv szerint 5000 részjegynek kellene 
lenni, minden egyes részjegy után egyszer min­
denkorra i frt, — azután pedig hetenként 20 kr 
lenne befizetendő. A vállalat 5 évre alakul.

Voltak kik idegenkedéssel fogadták e ter­
vet, elnevezték koldus egyletnek és azt mondták, 
ebbe csak az iratkozik be, ki pénzt akar köl- 

I csönvenni.
Vannak azonban, mint ezt az aláírási ivek 

már is mutatják — kik máskép gondolkodnak; 
kik menten minden önzés- vagy haszonleséstől, 
dacára hogy ösmerik városunk társadalmi mo­
dern intézményeit, látják és érzik ennek szük­
ségét; mert nyilvánvaló, hogy takarékpénztárunk 
és bankunknak műveletei nagyobb szabásnak, a 
hitelviszonyok fejlesztésére irányuló működései 
pedig sokkal kisebb körben mozognak, semhogy 
őket olyanoknak tekinthetnők, melyek a polgá­
rok zömét, tehát a társadalom azon tagjait ölel­
nék fel, kiknek egész vagyona: kézi szerszám, j 
egy pár ló, vagy egy házikó, sőt mi több, egye­
dül szorgalom és ismeret — olyanok tehát, kik 
alig tudnak a hitelnek anyagi fedezetet nyújtani, | 
kik személyes hitelre, a polgári becsületen ala­
puló kölcsönös támogatásra, minden anyagi ál­
dozat kizárásával szorulnak néha-néha.

Azok tehát, kik felismerték ennek az egy- 1 
lelnek a jelen,— előrehaladt kor minden igényeit 
magában foglaló humánus jellegét, beiratkoztak 
és kijelenték, hogy tagjai akarnak lenni.

Az eddig aláirottak nem éppen azért léptek 
a tagok sorába, hogy onnan kölcsönt vegyenek, 
hanem hogy inkább példát, módot és alkalmat 
nyújtsanak annak a nagy közönségnek, melyre 
ha megszorul, egy 20, 10 de 5 frtos alacsony ka­
matú kölcsön is áldásos hatással volna.

Számtalan példa van, mely mutatja, hogy 
egy csekély, alig számbavehető összegű hitel 
hiánya, különben szorgalmas és becsületes csa­
ládokat a lelketlen uzsorások körmei közé, utóbb 
a végromlásba sodort.

Tehát a munkás nép, a nagy közönség — 
melynek jólététől és boldogságától függ utóvégre 
és végelemzésében a mi jólétünk és boldogsá­

gunk is — azon osztály, melyért terv szerint 
ezen egylet alakul.

Maga az eszme szép, megvalósítása kiszá­
míthatatlan horderejű. Közgazdaságilag fontos, 
a viszonyokra és erkölcsökre mélyen ható, jó­
létet előmozdító faktor lehet.

Az eszme különben maga-magát ajánlja, 
akár veszszük, mint a tőke gyűjtésére, akár mint 
a hitel és ezekből kifolyólag a társadalmi jó­
lét és boldogság fejlesztésére irányuló intézményt.

Egy csomó kérdés azonban önként felmerül 
és még mindig megoldatlan :

Kik e vállalat kezdeményezői ? kik lépnek 
síkra ezen vállalat célja mellett ? mikép akarják 
ezen eszmét általánossá tenni5 mi módon vélik 
leginkább megismertetni azzal a közönséggel, 
melyért tulajdonképen alakittatik ?

A kézrol-kézre járó ivek nem nyújtanak 
j ebben a tekintetben fölvilágositást. A nagy kö- 
I zönség nem tudja, nem-e valami szédelgővé vál­
ható alakuló egyesülettel áll szemben ?

Egyetlen név sincs, melyre hivatkozni le­
hetne, mely e kétséget kizárná!

Vegyék az urak a sajtót segítségül, lépjenek 
fel saját becsületes nevök alatt nyíltan; műkö­
désük mindjárt hatalmasabb, az eszme nagyobb 
körben elterjedt lesz.

Hirdessenek népgyűléseket, működjenek a 
szónokok egyöntetűen, ébreszszék a nép érzel­
meit öntudatra, támaszszanak általános érdeklő­
dést, hogy egy hatalmas és határozott népkivá- 
nat támadjon.

Sokan, kik eleintén közönyösen és kétkedve 
hallgatták, most lelkes barátai és szószólói lesz­
nek az ajánlott ügynek és tovább terjesztik a 
társadalom minden körében.

A nép érzi, de nem tudja szükségét kife­
jezni. Mi vagyunk hivatva a szükségest, alakba 
önteni, hasznossá tenni és megtestesítését sür- 

; getni.
Fel tehát ifjak, polgárok és lelkes hon­

leányok ! szövetkezzünk, szorítsunk kezet, küzd- 
j jünk egyesült erővel; a mostoha viszonyok ál- 
I tál teremtett anyagi bilincseket a népekről szed- 
I jük le, biztosítsuk nekik lehetőleg a jólétet!

Fogjunk hozzá, uraim, mielőbb s e város 
gazdag és uzsoramentes lesz; a nép pedig ál­
dani fogja vezetőit.

Márzén.

A tanitógyűlés.
Mélt. Knbinszky Mihály félsz, püspök, mint ér­

seki főtan felügyelő, f. hó 20-áu vagy hatvan, környék­
beli tanító jelenlétében megnyitotta a zomborvidéki r. 
kath. tanitó-egylet ötödik nagygyűlését, a vállvetve 
és egymást tanítva működés szükségét és hasznát esz­
megazdag beszédben méltatván. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után Pálich János, monostorszeghi plébános, 
azon tétel fölött: „Mi képezze az elemi oktatás köz­
pontját * ? — eszmefuttatást olvasott föl, melyben ki­
mutatván. hogy a föld népének értelmi szükségletét a 
mindennapi élet szerény igényei határolják, mig erköl­
csi tekmtetben a müveitekkel azonos törvények alá 
esik, azt következtette, hogy a keresett központ: a 
valláserkölcsös olvasókönyv s az összes tantárgyak­
nak vallásos viszonyítása és méltatása.

A szellemes, gondolatdús fölolvasást ismételve 
megéljenezték. Utána Berecz Lajos, doroszlói tanító, 
az irva-olvasási előgyakorlatok fontosságáról értekezett 
s kivált azt feszegette: a) mikor? b) miként? e) med­
dig tanitandók? Eredmény: a) Mikor már az uj mú­
zsái! eszecskéje valamennyire iskolai szellemben figyelem­
képessé erősödött b) A szem és fül együttesen gya- 
korlandó. c) Rendes viszonyok között 7—3 hétig. Meg­
jegyeztetett, hogy faluhelyeken, hol a rendetlen isko­
lalátogatás a rendes állapot, minden jó törekvés is 
hajótörést szenved eme részben. Az értekező! zajos he­
lyeslés jutalmazta.

Petrovácz J. s tanf. különösen a helyes hangoz­
tatás szükséges voltát és azt hangsúlyozta, hogy e 
részben kivált vegyes ajkú osztályokban, nem lehet a



tanító elég óvatos és buzgó. Elnök a következő bölcs 
alapelvet ajánlotta biztos középútképen : Aprólékos rész­
letezés nélkül, a szükséges alaposságig.

Harmad sorban Vidákotich, militicsi tani tó 
az iskolai jutalmazásról értekezett. Meglepő vilá­
gossággal taglalta tételét: Az iskola erkölcsi föladata 
kettős; aj a rosszat irtani (intés, büntetés); b) a jót 
ápolni (dicséret, jutalmazás). Ez utóbbi, mint jelen 
megbeszélés tárgya, óvatosabban alkalmazandó a bün­
tetésnél is, mert a mi emelni akar, ha célt téveszt, 
kétszeresen siilyeszt. Ne váljék a jutalom se veszte­
getéssé, hogy csak miatta ne; de fizetéssé 
se, hogy csak miatta dolgozzék a gyermex.^ Ajánlja 
az általános jutalmazást, mely szerint a tanév \égen 
a szülőket érdeklő tartalmú olcsó füzetkék ^ lennene.v 
kiosztandók s igy a hasznos ismeretek iránti eizek 
széles körökben ébresztendő. Ezen ajánlat jfoztetszes- 
ben részesült ugyan, de a tételtől felre esik; mert a 
jutalom csak addig jutalom, inig nem általános. Mit
érne a cim, ha mind egyformán nagyságos urak vol­
nánk

Rockenstein, doroszloi káplán, közderült^egre meg­
jegyezte, hogy az általános jutalmazás ártalmas, mint 
tapasztalta is otthon, hogy vizsgálatra a tegnap még 
üres iskola csordultig megtelik, mert a biró olyankor 
krajcárt osztogat.

Elnök minden tényezőt egybevetve, _ a tanító el­
ismerését, legfölebb szerény dicséretét ajánlja egyet­
len állandó jutalomnak; mert a kit az ki nem elégít, 
az úgy sem dolgozott ügybuzgalomból, tehát téves 
kapzsisága nem is méltó jutalomra.

Ezután Petrováez József olvasta föl Mamuzsich 
Mátyás szabadkai káplánnak ,. A leányok nevelésének 
kellékeirőlJ írott dolgozatát, melyben kivált jövő anya­
sági hivatásukra, tekintettel a házias munkásság és 
gyöngéd szemérem vérbe szoktatását indokolva sürgeti, 
s mint ennek leghivatottabb közvetítőit, a tanítónők­
nek általánosabb elterjesztését ajánlja.

Most Gáspár J., csantavéri tanító, olvasott a tör­
ténelem tanításáról s az időrendes módszert, hossza­
dalmassága ; az életképest összefüggetlen, kapadozó 
volta miatt elvetvén, a kettőnek okos egyesítését ta­
lálta közhelyesléssel jónak.

Végül Garay József, hitelemző, szellemesen érte­
kezett azon tételről, hogy: a vallástanitást a többi 
tárgyak tanítói is kötelesek támogatni.

Megtörténvén a pénz- és könyvtári jelentés föl­
olvasása, Torma József doroszloi plébánosnak az el­
nökségről való indokolt leköszönése, érdemeinek jegy­
zőkönyvbe örökítésével, sajnálkozólag tudomásul véte­
tett s" helyébe elnökül Goldseharek sztanisicsi, majd 
alelnökül Pletikoszits Sándor szóntai esperes választa- 
tik. Utóbbi megköszönvén a szép bizalmat, a gyűlés 
zajos éljenzése között élteti elnököt, mint a megyei 
r. k. tanügy fárad katlan apostolát.

Elnök Isten áldását könyörögvén le a tanítók 
honalkotó fáradozására s őket példás életre s buzga­
lomra serkentvén, a gyűlést bezárottnak nyilvánította.

Nagylelkű apát-plébánosunk szívességéből az 
egész gyűlés az ő vendége volt ebédre az „Elefánt­
ban ; hol a kitűnő ételek és italok elköltése mellett, 
főispánunk, érsekünk, az elnöklő, a in. tanfelügyelő, 
a vendéggazda, a tanügy minden barátja lelkesen fel- 
köszüntetett.

Kár, hogy a megyei tanítók nem tartanak spe­
ciális, és más vidékek igényeit szolgáló lapok által 
nálunk nem pótolható szakközlönyt. Itt, a tanfelügye­
lőség mellett, becsületesen és közhaszonra lehetne azt 
szerkeszteni. Éljen, a ki kezd! Szerk.

maradni, a vacsora végeztével Vulcan bátya készítette 
villámaival szinte beledörgött az Olympus tetejéről a 
harmóniába, figyelmeztetvén Terpsichore és Bachus 
felvillanyozott vendégeit, hogy az ő. dörgő szavainak 
hallatára „nein jó erdő mellett lakni.“

így aztán a víg társaság gyorsan összekapva sá­
torfáját, azzal búcsúzott egymástól, hogy a táncot a 
casinó helyiségeiben folytatandja ; — és körülbelül tel 
óra múlva" ismét együtt volt a társaság — megfogyva 
bár, de törve nem, — s folytatta a táncot, a melyet 
csak a késő éjjeli óra zárt be. ...

Nehéz feladatra vállalkoznám, ha a jelenvolt höl­
gyeket lebilincselő nyájasságuk s egyszerűen finom íz­
lésű öltözékeik szerint sorozni óhajtanám ; mert mind­
nyájan oly megnyerők, oly kedvesek voltak, hogy mél­
tán erdei tündéreknek voltak nevezhetők.

De nem mulaszthatom el a dalárda nevében leg­
forróbb köszönetünket kifejezni a vidékről jött höl­
gyeknek, a kik a rósz út dacára is kegyesek voltak 
mulatságunkat megjelenésükkel emelni.

S végül azt hiszem, hogy az egész dalárda altat 
melegen érzett kötelességet rovok le, midőn Rútay 
Tivadar egyleti alelnök urnák legforróbb köszönetün­
ket tolmácsolom, mint a kinek áldozatkészsége és fá­
radhat lan buzgalma e kedélyes mulatságot létesité. 
Ennyi a majálisról.

Hymen hírrel is szolgálhatok barátom uramnak , 
t. i. Hetesy Kálmán helybeli járásinrósági aljegyző 
pünkösdhétfőn eljegyezte Géresy Ilonka urhölgyet Ma­
látáról (Baranya m.).

Ha szívesen veszi, a helyi nevezetesebb esemé­
nyekről bármikor kész vagyok tudósítani. (Kérem szé­
pen ! Sz.)

Isten önnel, forró üdvözletem mellett vagyok
őszinte barátja

Radoychich Benő.

Apatin, 1880. évi május hó 20-án.
Tisztelt szerkesztő barátom!

Engedje meg, hogy becses lapjában egy kis tért 
foglalhassak el az apatini dalárda által pünkösdhétfőn 
rendezett majális leirhatása céljából.

A majális helyéül a közbejött vizáradás folytán 
az u. n. „Sarokerdő“ jelöltetett ki. A délelőtti órák­
ban elkomorult ég a rendezőség arcára is némi borút 
hozott, és pedig annyival is inkább, mert a vidékről 
is több kedves höigyvendég érkezett; de a déli verő­
fény csakhamar kiderité a kedélyeket, s mindenkinek 
arcán öröm ült, midőn <1. u. 2 órakor felharsogott a 
dalárda indulását jelző „Rákóczy induló.“

A dalárda kiérkeztét csakhamar a sok kedves 
hölgy gyei megtelt fogatok követték, a kiket a nemzeti 
lobogókkal díszített diadal kapunál a rendezőség tagjai 
fogadtak s vezettek a számtalan nemzeti lobogóval di­
szitett romlóba.

A kölcsönös szívélyes üdvözlések s a dalárda ál­
tal előadott néhány dal elének lé se után a helybeli ze­
nekar rá kezdte a csárdást; s habár ennek német za­
mat u csárdásai távolról sem csiklandozzák az ember 
talpát úgy, mint a már többször itt járt bajai Vajda 
testvérek húrjairól lepattanó jogász vagy bölcsész csár­
dások, mégis mindjárt az első csárdást ötször uj rá zni ok 
kellett; a mi egyébként nem volt csoda, mert a zene 
halvány tüzet dúsan pótolta a sok szép táncosné szik­
rázó szemeiből k igy ült villámszikra, és azok vidor ke­
délyéből merített nekihevülés.

Hét órakor felt álalt at ott a balpaprikás, s az égé z 
vendég sereg sietett helyett foglalni a piros halászlé­
vel telitett óriási tálakkal megrakott asztalok körül. 
Ez alatt folgyújtattak a lampionok, s Rátay Tivadar 
alelnök ur által adott görög tüzek és rakéták eresz­
tettek fel, a melyek a mulatság színhelyéül használt, 
sűrű erdővel szegélyezett s oly sok bájos alakkal be­
népesített körnek tündéries szint kölcsönöztek.

Azonban Jupiter atyus sem akarván szégyenben

Ada, május 20.
Adán a községházát az elmúlt héten kirabolták, a 

Wertheimféle pénztárból 12 ezer forintot vittek el. 
Ugyan is a városi pénztárnok, s a kir. adószedő egy 
teremben hivataloskodtak, külön kulcs alatt egy pénz­
tárban tartogatták a begyült pénzeket, kölcsönös bi­
zalom uralgott közöttök. F. hó 14-én virradóra, mie­
lőtt a kir. adószedő a nevezett összeget beszállította 
volna az adóhivatalba, két zártajtót egy ablakot, s a 
cassát nyitva, két agyagkályhát átlyukgatva találták. 
Gyors intézkedés eszközöltetett a tettesek kipuhato- 
lására, nem késett a község, a szolgabÍróság, a járás­
bíróságtól kiküldött vizsgáló bíróság e talányszerű 
rablást felderíteni, ez azonban eddig nem sikerült. 
Szigorú vizsgálat alá vétettek a két pénztár kezelői, 
ezek letartóztatva lévén, házaik kimotoztattak, külön 
és együtt kihallgattattak. Miután egy fél napot s egy 
éjjelt bentöltöttek, senkire gyanúikat nem nyilvánítot­
ták, az egyik igy szólt a másikhoz: Minthogy a belső 
teremajtó kulcsát kívülünk senki sem tudhatta hova 
rejtegetjük, s aztán mivel én a cassát bezártam, tár­
sam meg a maga kulcsát nyilatkozata szerint itt a 
teremben elhelyezve, a hivatal szobában levő asztal­
fiában hagyta, anélkül, hogy ezt is valaki sejthette 
volna, világos, úgymond, — Lepojev - hogy a rab­
lást vagy én követtem el, vagy te. — Egész István, 
ki több évig közgyám volt csak annyit válaszolt: raj­
tam megveszik, de te neked elengedik, mivel te va­
gyontalan vagy.

Egész, a házi pénztárnok, egész éjjel irt, család­
jának, a községnek, telekkönyvi hatóságnak. A község­
hez és családjához irt leveleiben tagadja, hogy ő kö­
vette volna el a rablást, sőt átkozódik; feleségének 
Írja: tegye le felét az elrablóit pénznek, mivel hogy 
ő egyik oka a rablásnak, ottfeledvén a cassa-kulcsot.

Alig múlt másnap (pünkösd) 8 óra d. e. a vizs­
gálat újbóli megkezdése alatt, zsebben hordott késével 
a nevezett E. I. nyakerét elmetszette, a torokgégéjét 
átszurta, úgy hogy ki- és befelé elvérezve délután 3 
órakor meghalt.

A ki csak ismerte e szerencsétlent, csodálkozik 
azon, mikép juthatott eszébe e borzasztó halálra ma­
gát elhatározni, rövid húsz év alatt szerzett 82 lánc 
földjét, mely után oly iszonyú kapzsisággal kapkodott, 
szép családját, ex paupere fructu vagyonát, tekintélyét 
itthagyni. Halálával nem segített, hanem csak rontott 
mind ezeken, ki még semmi se derült; a vizsgálat egyre 
folyik. K.

Kula 1880. május 19.
A pünkösdi szünidőre haza menvén G—né asz- 

szonysággal, a következő, reánk nézve majdnem vég­
zetteljes eset zavarta meg különben szerencsés utun­
kat. Ugyanis : Kis-Sztapárnál áttértünk a csatorna bal­
partjára s amint Cservenkát elhagytuk, ez utóbbi s 
Kula közt nem messze a partőr házától, a lovak a 
parton korbácscsal csapkodó gyermekektől megijedtek, 
a gyeplüszár elszakadt s a lovak a csatornapart szé­
lére rántották a hintót, úgy, hogy mi abba velük 
együtt befordultunk.

Furcsa érzés volt, a meleg küllevegő helyett, 
egyszerre a hideg, zúgó vizet érezni körülöttem, ki­
vált mivel G—né asszony reám esett; de én őt ma­
ga mréd teltoltam s igy én is és ő is kijutottunk a viz 
színe fölé.

En hirtelen ledobtam magamról köpenyemet, be­
vetettem magam a hintóról a vízbe s kiúsztam a partra.

De nem úgy szegény G—né asszony; neki egy 
jó negyed óráig kellett mindig várnia, hogy a kocsi 
elsülyed s a parton levők is folyton kiáltották, hogy 
most sülyed el mindjárt a kocsi, nem lehet megmen­
teni stb. De a túlsó partról egy derék bátor legény

beugrott a vízbe s tartotta a hintót, hogy el ne me­
rüljön s föl ne forduljon egészen.

Ezután a szomszéd hajóról emberek jöttek csot- 
nakkal, csáklyával, kötelekkel és kimentették G—nét; 
s a lovakat s hintót kihúzták.

Különben semmi baj sem történt, csak hogy min-
(lön viZ6S lőtt- . ,

Úo-y, vizesen, fölültünk a liintóra, melynek álján
még állt a viz, s menydörgés és sebes zápor között 
gyorsan hajtattunk haza, Kólára. _ f

Mégis igaza van a szent-tamási kisbironak, hogy 
kár volt azt a kanálist megásni!

Ó-Kanizsa, 1880. május 25.
Városunkra elég közérdekű esemény az, hogy 

á la Zenta, itt is járásosztást akart előidézni egy-két 
vidéki curialista. De köszönet a t. képviselőtestületnek, 
mely megfonto.va azt, hogy varosunk előmenetele, jó­
léte és föl virágzása kockáztatnék, sót a biztos hanyat­
lás mély örvényébe teméltetnék, ha a jarasosztásba 
beleegyeznék, elhatározta a kiküldött bizottsúg véle­
ményezése folytán: hogy azt a néhány curialistat in­
kább kielégíti, nehogy a jövőben legkisebb alkalom 
nyíljék a járásosztásra. Ez annál kevésbé óhajtandó; 
mert ha a járás egyesek között szétosztatnék, ezeknek 
vajmi kevés hasznuk lenne belőle; mert a járás na­
gyobbrészt székes, a mi pedig az úgynevezett ormi 
földet illeti, abból egy-egynek ugyancsak kevés jutna. 
Egyelőre tehát nyugodtak lehetünk és remélhetjük, 
hogy a különben szép jövedelem közhasznú célokra 
fog fordíthatni. Most különösen égető szükség van, ré­
szint városi, részint szállási iskolák állítására; de 
honnan veszi majd a város a pénzt, ha a járás felosz- 
tatik ? Csak addig nevezhető szerencsésnek a lakosság, 
mig nem kell közköltségből fedeznie a szükséges kia­
dásokat.

Ezenkívül említésre méltó az e hóban megtartott 
két műkedvelői előadás. Az egyik előadáskor folyó hó 
2-án két darabot úgy mint: „Az ezredes leányát“ és 
a „Liliomfit“ játszották. Az előbbiben Ocskay Hennin 
és Szárnyas! Rózsi k. a. mély érzelemmel és megha­
tottsággal adták elő a beteg, szerencsétlen nőt és a 
vigasztaló barátnét Az utóbbiban kitüntették magukat 
Madzinyi Ador úr mint Liliomfi és Herz Ede úr mint 
Szellemű, mindaketten mulattató játékukkal a közönsé­
get folytonosan derültségben tartották.

A másik műkedvelői elődás a „Veres hajú“ pedig f. 
hó 17-én Pünkösd 2-ik napján tartatott. Csodálom, hogy a 
műkedvelők birtak oly bátorsággal; hogy ama fennjelzett 
nagyszabású népszínművet előadták; mert bizony gya­
korolt színészeknek is nehéz azt megoldaniok és mégis 
meglehetősen sikerült azt előauniok. Különösen Ocskay 
Hermin k. a. Szilaj Katát kifogástalanul játszá. Isko­
lázott tiszta hangjával szerfölött gyönyörködtető a kö­
zönséget, mely az egyszer nem volt irányában fösvény 
sem a tapsokban, sem pedig a virágcsokrokban, mert 
egész lelkesültséggel részesítő őt azokban. De nagyon 
is megérdemlő; és ha a verbászi levelező az „Újvi­
dékibe azt irhatá, hogy egyik mükedvelőnőjük „ Bácska 
csalogánya“ : úgy bizonyára joggal Írhatom, hogy 
Ocskay Hermin k a vidékünk csalogánya. Freneticus 
tapsviharban részesült még Herz Ede úr, ki humoros 
komikummal játszá el Veréb Jankó szerepét. Élvezet­
tel hallgató a közönség Ifkovits Antal úr szép dalait. 
A többiek mind meglehetősen játszottak, kik közül 
csak Motolity Irma k. a. említem meg; mert habár ő 
először lépett föl, mint szép színpadi alak, élénk játé­
kával elég kezesség arra nézve, hogy a jövőben is he­
lyesen fog megfelelni szerepeinek.

Mindkét műkedvelői előadás után táncmulatság 
rendeztetett, melyben fesztelen jókedvvel mulatott a 
fiatalság.

Somogyi*)

Színészet.
Kedden, május 18-án, Temesváryné első vendég­

játéka alkalmával „A tündér ujjak“ c. 5 felv. franciá­
ból fordított társadalmi dráma adatott elő szórványos 
kis közönség előtt: mert az eső, ép a játékkezdés ne­
gyedében, úgy rákezdett esni, mintha megfogadták volna. 
A Temesváry pár, Hegyi k. a. és Munkácsiné, Zilahy 
és Dálnoki, valamint Berzsenyiné s a többi melléksze­
replők is kifogástalan sikerrel működtek össze.

Csütörtökön Szigligetinek „Nő uralom“ c. vigj. 
3 felv. került szilire. A Temesváry pár s Bokody akár­
hányszor nyílt jelenetekben is tapsra ragadták a kö­
zönséget. Zilahy s Szigethiné elemükben voltak. A szép­
számú közönség müélvtől elégülten távozott haza

Szombaton a „Szerelem bolondjai “-ban, valamint 
vasárnap a „Cigány“-ban (Bokody), nemcsak a mulatni, 
de az élvezni akarót is teljesen kielégítették színé­
szeink. Tem es váry nét minden fölvonás után, de nyílt 
jelenetekben is zajosan megtapsolták; Bokodyt lelkesen 
megéljenezték.

Hogy Temesváry, a közönségnek tudomására ju­
tott kívánalmait immár minden irányban kielégítette: 
egy szóval se tagadható tovább. Közönségünk s elő­
kelő házaink, a múlt bérlet gyűjtése alkalmával föl­
tételeket kötöttek ki, melyek ezennel teljesitvék. Mi 
biztosra veszszük, hogy aki csak teheti, és amennyire 
csak teheti, bérlés által fogja megmutatni, hogy Zom- 
bor lelkes közönsége megbecsüli művész vendégeit s nem 
engedi szégyen szemre bukottan távozni azt az igaz­
gatót, aki csak miatta, az ő kedvéért verte magát 
adósságba.

Ha már — mint szombat este láttuk — Szabad­
káról hordják ide a csokrot: ne várjuk, mig publieu- 
mot is onnan szállítanak.
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*) Ugyan soká pihentette a másik Somogyi miatt szives tolláti
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PIUKOYITS ÁGOSTOK
(1811.—1880.)

Mindinkább ritkulnak a régi megyék emberei ; 
egyik az ily régi epigonok k6ziil az egykor oly so­
kat emlegeti Piukovits Ágoston, Bács-Bodrogh megyé­
nek volt alispánja, egykori országgyűlési követe, a ké­
sőbbi időkben királyi biztosa és főispáni helytartója. 
Meghalt Budapesten f. é. május hó 19-én.

Piukovits született 1811-ik évben, és a 48 előtti 
években a megyének legnépszerűbb és . legkedveltebb 
egyéneihez tartozott. Mint országgyűlési megyei Írnok 
Pozsonyban kezdvén szokásos pályáját, a megyének 
minden fokú hivatalán keresztül mint második alispánt 
találta a szabadságharc, mely elől egykori védnökével, 
Rudi es .József baroval, Badenbe vonult el.

A következő időkben előbb mint zombori, később 
mint lugosi törvényszéki elnök működött. Az úgyneve­
zett provisorium alatt mint királyi biztos, később mint 
főispáni helytartó, ismét Bács megyét vezényletté és ek­
kor felébredt ellene a politikai mint személyes harc. 
Ki ne emlékeznék a .Bolond Miska“ Augustulusára, 
mely meg nem szűnt ellene gúnyolódni és izgatni?

Az 1867-ikévben nyugalomba helyeztetett; ekkor 
véglegeseit visszalépett a nyilvános pályáról, minden­
ről” lemondva visszavonult a családi életbe.

De bármilyen volt valakinek véleménye a megboldo­
gult iránt, kell hogy a nyílt sir felett az emberi szen­
vedély is elnémuljon ; különben sem tagadhatni meg tőle 
nzon elismerést, hogy hivataloskodása idejében ernyedet- 
len buzgalommal s lelkiismeretes pontossággal őrködött 
anyamegyéje kibékitése és rendbeszedése, úgy az egyesek 
jóvolta felett, gyakran vaskezü szigorral járván el alatt­
valói hanyagsága ellen. De ha néha sértett is fellobbanó 
indulatában, megnyerő társalgási modora csakhamar 
igyekezett mindent jóvátenni.

Szende minister nővére, mint neje, úgy József 
tia és Irma leánya gyászolva állnak a súlyos és hosszú 
szenvedés után elhunytnak ravatalánál. A reá nézve 
mindig komorabbá vált élet csendes fogyását, csak neje 
páratlan jósága, és gyermekei szerencsés fejlődése vi­
gasztalhatta.

A politikai szenvedély és a sértett érdek sokszor 
méltatlanul gyanúsította; de takarékos életmódja jó 
gazdává tette : nem szorult másokra, maga emberségéből 
tudott nemcsak magának, de másnak is szerezni; igy ta­
karított meg egykor megyéjének 40.000 irtot a megye­
ház palota nagyobbitására, melyet azonban nem me­
gyéje hasznára, de a szomszéd megye költségei. pótlá­
sára fordítottak. Megnyerő modora itt is segítette ; 
egykori jó barátja, néhai Szutsits Károly, volt curiai 
biró, fiát örökösévé nevezvén, gazdag emberré tette.

Béke emlékére!

csinálnék
Kérdezed, hogy mit csinálnék?

Hogyha esküid dacára,
Mint szeszélyes lepke, mással 

Édelegnél, szőke lányka.

Észveszitő bánatomban
Atkozódnám, hogy szerettél; 

Józanodra mámoromból
Áldanám, hogy esküszegtél.

S látva tőled, hol van írja 
A csalódott szerelemnek:

Én is, én is oda húznék,
Ahol u j rózsák teremnek.

asszony 
még úri

M. I. L

HZinlönféle-
Föispán nr Öméltóságát, tegnapelőtti nevenapja 

alkalmával, a megyei tisztviselői kar, a főjegyzőnek 
csinos tollából saz egész megye szivéből folyt loyális 
köszöntőben üdvözölte. Éljen soká!

A megyei alispán Bács-Bodrogh vármegyének a 
Széchenyi szobor leleplezésénél való képviseletére B. 
Rudics József, Latinovits János és Popovics "Vazul 
országos képviselőinket kérte tol. Őt magát hivatalos 
elfoglaltsága tartotta vissza a megjelenéstől.

Tehát a zimonyi vasutat illető törvényjavaslat, 
az ajánlatok tiizetesb fontolóra vétele végett, még sem 
fo<r az országgyűlés jelen ülésszakában tárgyaltatni! 
Ez azonban az ügy haladásán nem lassít; mert föl­
hatalmazást fog kérni a ministerium, hogy addig is 
hozzáfoghasson a szükséges közbeeső hidmunkálatokhoz.

2enta városában az annyit sürgetett tisztválasz­
tást f. hó 31-én fogja az alispán megtartani.

Hymen. Eötvös, kalocsai érsekuradalmi, tisztx i- 
stdő. eljegyezte Bajáról Scultéthy Mimi kisasszonyt, 
Áldás frigyükre!

a „zombori kereskedelmi és iparbank“ legközelebb 
Csonoplyán fióküzletet nyit; vajha már a több Ízben 
szellőztetett zálogüzleti osztályt léptetné életbe, hogy 
a famosus „hatóságilag engedélyzett" helybeli hason- 
nernü intézetek (?) garázdálkodását beszüntethetné.

Ha jvd emlékezünk, múlt hóban egy alakítandó 
kereskedelmi testület ügyében elöleges értekezlet tar­
tatott ; a kinevezett szukebb körű bizottság alapszabály 
készítésre illetőleg terv benyújtására lett fölszólítva, 
de mindeddig magáról életjelt nem adott, \ ajjon hol 
késnek az éji homályban? Ne hagyjuk magunkat más 
kisebb városok által mindenben fölülmúlni.

— A zombori takarékpénztár kebelében virágzó 
„hitelegylet“ még folyton vesz tol tagokat; az intézet 
helyiségében a jelentkezéseket szívesen elfogadják. A 
fölveendő váltókülcsönök után nyolcadtól százalékot

szednek; azonban az engedélyezett hitelnek öt száza­
lékát óvadékképen lefogják. Hasznos intézkedés ez mind­
azokra nézve, kik csak személyes hitelképességükre 
szőrit vák.

A Cservenkában egv kuruzsló cigány 
csalja a hiszékenyeket; elég szomorú, hogy v 
nők is csapatosan tódulnak hozzája. Óva intjük az ilyen 
széllelbélelt fejűeket, hogy saját jó hírük érdekében 
tartózkodjanak a szerencsemondótól, mert a rendőrség 
titkon kémekkel leseti, s ha tetten csípi, pellengére 

: teszi őket.
Unicum. Schäfer Kristóf dugárustól a fináncok 

i elvették dohányát s őt jól megbírságolták. Rájövő éj- 
; jel visszalopták hozzá ugyanazt az elkobzott dohányt 
! 8 másnap megint megfogták vele s tárgyalásra is meg- 
I idézték a p. ügyőri biztos elé. Az élelmességet ezektől 

a finánc uraktól megtagadni nem lehet, de az unifor­
mist meg kell; mert tolvaj nem való csősznek.

Vaskuton vasárnap szentelte föl Latinovits Gá- 
: bor, orsz. képv. és kalocsai kanonok, az uj templomot. 

Minthogy a németek és bunyevácok között éretlen al­
kalmi csetepaté ütött ki, az ott helyben állomásozó 
katonaság karhatalom gyanánt a helyszínére rendel- 

I tetett.
— Személyi hírek. Nikolics István, királyi ügyész 

Zomborból Fehértemplomra, helyébe ide pedig I)obák 
Béla nagy-kikindai ügyész helyeztetett át._

— Egy helybeli iparos (pékmester) 85 éves anyja 
ravatalon feküdt ; a gyásznép nyugodni tért s a holt­
nak fejénél eldőlt gyertya belekapott szemfödelébe s 
rövid időn hamuvá perzselődött volna a hulla, ha a 
cseléd álmából fölocsudva, el nem oltja a szívtelen lán­
gokat. Mikor a megkinzottat másnap sírjába eresztet­
ték, abban meg ellepte koporsóját a szakadó esőár. 
Szegény öreg! először meghalt, azután elégett, végre 

I vízbe fűlt.
_ E,, rendőri szakaszvezető, hamis jelentésen ka-

i katván, szolgálatából azonnal elcsapatott.
__ A kapitányság Hesser Gerson vámbérlőt, mi-

1 vei 8 helyett 14 krajcárokat szedegetett, 50 írttal, a 
vámszedőket pedig, kik magukat bűnös eszközéül oda­
engedték 20—20 írttal bírságolta meg ; a mi ellen azok 
a tanácshoz folebbeztek.

__ Az „Elefánt“ előtti téren kitisztogatták a csa­
tornákat. Akármily kellemes a virág s a virágoknak 
az ilyen csatornákból kihányt öldöklő bűzü sár: kívá­
natos és takarékossági szempontból is ajánlatos volna, 
azok alsó részének legalább egy lábnyira való kitég- 
lázása, nehogy a viz újra meg újra iszapot verhessen.

A helybeli állami főgymnasiumban az érettségi 
vizsgálatok junius 14-től folytatólag fognak tartatni.

° Esztergamy Etelka hagyatékához tartozó 26 hold 
sikarai, őszivetés alá való föld, május 30-án tiz óra­
kor a városházánál haszonbérbe adatik.

Anisits Torna, ismert cégéres gazember, Raics 
Jóca korcsmárost agyonlövéssel fenyegette, a miért ez 
a garázdának ajtót mutatott. Boszútlihegő kezéből a 
rendőrség kicsikarta a pisztolyt és átadta ő vele 
együtt a fenyitő törvényszéknek.

Komenov Szteván, felső-szállási lakos, pénteken 
három revolverlövéssel és egy késszúrással legyilkolta 
Tanursics Nikola sztanisicsi lakost. A gyilkos az igaz­
ság kezébe került.

Vibirál József, óbecsei s. szolgabiró úr fölkért 
bennünket kijelentésére annak, hogy a múlt számunk­
ban reá vonatkozott hir valótlan.

— A főkapitány Budapesten időzese alatt egy 
kalitkát fog megrendelni, hogy veszettnek állított ku­
tyák abban megfigyeltessenek s a közönség a gyakori 
céltalan rémülettől, a hasznos ebek pedig a puszta 
gyanúból is végrehajtatni szokott rögtön ítélettől meg­
meneküljenek.

— Szatmárit gépbeszerzési egyesület alakult. Me­
gyénk németajkú községei alatt, pl. Hódsághon, Gaj- 
dobrán, tucat számra tüsszögnek az idő és munkaki- 
mélés eme hasznos közegei, míg a tiszamenti községek 
határán elvétve látni a nagybirtokosoknál egyet egyet. 
Tudnivaló, hogy jó idő s ügyes kezelés mellett egy 
cséplőgép 2—3 év alatt kifizeti magat, miért nem in­
dul hát sehol ezeknek meghonosítására mozgalom ?

_ A honvédség állományába tartozó legénység,
utolsó szolgálati évében, az ellenőrzési szemle alól, a 
m. k. honvédelmi minisztériumnak f. évi 10420. számú 
rendelete értelmében, fölmentetik.

— Tavasy Gyula, végzett jogász, életének 25-ik 
évében, Budapesten, f. hó 14 én elhunyt. Hült tetemeit 
f. hó 15 én Ó-Becsén általános részvét mellett kísérték

Agárverseny-csárdás jelent meg Piros Józsi ked­
velt népzenészünktől. A díszesen kiállított zenemű a 
Bács-Bodrogh megyei agarász egylet által 1879. ér 
november 10-én Almáson rendezett agárverseny alkal­
mára lett írva, és az egylet elnökének bajsai Vojnich 
Jakab urnák van ajánlva. Tartalma következő: 1. 
Hosszú sorban száll a vadlud az égen. 2. Hej nekem 
hát vigasztalást misem ad. 3. Pej paripám patkó szege 
de fényes. 4. Hát mit iszik a kis biró ilyenkor. 6. A 
kinek nincs szeretője bort igyék. 6. Síkos a hó, szalad 
a szán. 7. Hirdetik a rózsámat. A mű kapható szerzőnél 
és Kis Pongrácz szabadkai könyvkereskedőnél. Ára:l 
frt 50 kr. A legmelegebben ajánljuk azoknak kik a jó 
magyar zenét kedvelik.

ZlPa/tta-o^t^ÚLk:.

— Az egyik szelencsei éjjeli őr, a szent pünkösd­
nek örömére dupla porció bort belebbezvén magába, 
andalogva hallgatta egy sarkon a tizet verő órát. Mi­
kor észrevette, hogy tizennégy ujjon végig olvasta 
ütéseit, tünödőleg azt mormolta;

— Négy vékony, tiz vastag kongás . . . tudja 
menykő, hány is az óra!

*
D. J. barátom jogász korában folyton azon mes­

terkedett, hogyan lehetne vendégi minőségben találni 
jó ebédet. Mint ezen célra segítő alkalmat, nagyra 
becsülte a nobli viziteket. Egyszer H.-éknál a kevésbbé 
öreg kisasszonynyal épen déli harangszókor egyedül 
hagyatván a szobában, bizalmasan megkérdezte, hogy
közelebb jussanak a témához:

— Nagysád! mikor tetszik rendesen ebédelni ?
— Rendesen tizenkettőkor; de ha vendég van, 

megvárjuk mig elmegy — volt a lesújtó válasz.
* **

A becsei csizmadia kiszalasztotta a próbahét piacan 
kísérlet képen a még nem véglegesített Peti inast a 

i piacra tojásért, azon ultimátumszerű utasítás kapcsá­
ban hogy ha ötével nem adnak egy hatosért, ne hozzon.

Jó vártatra visszavetődik, de tojást nem hoz; mit 
majszter uram, parancsa megszegésének magyarázva s 
a fölavatandó szurokfit ilyestől egyszer mindenkorra 
visszarettenteni akarva, a kapufélfánál beneventálja 
egy rögtönzött láb szíj-hymnussal — mert ilyen is van.

— Hát akasztófa cégére, mért nem hoztál tik- 
tojományt?

—v Mert nem ötöt, hanem hatot akartak adni.

örök nyugalomra.

Ifajr-ms
A lefolyt héten gabnaüzletünk kedvezőbb fordu­

latot vett; a kivitel érdeklődését, kezdi kifejteni ára- 
1 ink iránt, és miután a készletek gyengék, és rossz or- 
I szágutaink folytán a behozatal is csekély, tulajdono­

sok az eddig tett kedvezőbb concessiókkal felhagytak, 
és magasabb árakat követelnek. A vetések állása vidé­
künkön mindeddig jónak nevezhető csak kivánandó 
lenne, melegebb napok bekövetkezése. Jelenlegi árak 
métermázsánként: Búza 10 frt 50 — 11 frt 20 minő­
ség szerint. Zab 6 frt 6—10. Tengeri 6 frt 30 40. 
Fehér lisztek árai malmok által a héten 40 — 50 kr. 
barnáké 60—70 krral lettek felemelve, miután külföld 
részéről nagyobb és tömegesebb rendelések érkeztek.

Décsei.

A héten kihúzott lotto számok.
Nagj^-Szeben, május 19-én. 41, 21, 12, 76, 87. 
Budapest, május 15-én. 40, 37, 90, 14, 52. 
Brünn, május 12-én. 29, 23, 72, 76, 71. 
Temesvár, május 22-én. 89, 63, 30, 48.
Prága, május 19-én. 54, 9, 58, 73, 35.
Bécs, május 22-én. 62, 74, 21, 80, 89.

lele^
a főkapití..%, —
selteti magát. Éljen a hazafias Zombor .

— Mit is koteies hirdetni a kapitány ? Egy Ví*- 
városi képviselő pünkösd hétfőjén, a naphoz méltó ró­
zsás kedvben, oly főnszóval adott a városháztéren ün­
nepi érzelmeinek kifejezést, hogy süketek közt elment 
volna lárma számba. Midőn egy kis lehiilési paitiia 
a rendőrök a kapitány elé vezették, azzal replikázott 
annak dorgatóriumára: „Tudtam is én, hogy a város­
háza előtt nem szabad kiabálni! Hisz nem volt kihir­
detve!“ — Bocsásson meg neki választóközönsége!

— S. városi atya szinte felszólittatvan, hogy ja­
vítsa meg a járókát háza előtt, úgy adta meg a do­
log módját, hogy minden további nélkül megforgat 
tatta a téglákat minek folytán az esőzés alkalmával 
nemcsak hogy vízben úszott az egész, hanem minden 
lépésnél fölbiccen egy-egy tégla s a locspocsot a sze­
mébe vágja az embernek. Ha más szegény ember^ ía- 
szorittatik a rendőri utasítás pontos megtartására, : 
kérdjük, utasittatni fog-e S. ur is a járókának becsü­
letes karba való helyezésére? Több szegény ember.

Szerkesztői -üLzezietalr-
V. G. Corinnához intézett szonettjére nem válaszolhatunk, 

mert magyar szókból van ugyan összeróva, de magyarul nincs, 
tehát nem is értjük.

Petőfi emlékére irt ódája meg azért közölhetlen, mert na­
gyon érthető. Ki s hol látta a „lángemlékezet rozsaszekerén fényt 
ölelgető népeket.•* _ f ,

Ha valami jó gondolata van, irja le prózában. Mert ha mar 
ön is — mint irja — „számítja a költői habért,“ akkor babérrá 
változhatik a Sikara, benne minden csalán s a megye minden szál 
szerb tövise — még se jut egy ágacska minden ilyes holdvilág­
imádónak.

—„A művésznő regéje.“ Hajói értettük : egy virágzó hajadon 
elszakad, érte rajongó ifjú kedvesétől s egy gazdag öreg urnák 
adja kezét. Midőn oldalán a remélt menny helyett poklot tapasz­
tal, be áll színésznőnek s érzelmesen dalolja boldogtalan szite 
búját; ezért halmozzuk el, szegényt, rózsakoszorukkal.

Az ilyen lányt szánni szabad, de költöileg dicsőíteni nem. 
Meg se érdemli, hogy rózsát szedjünk neki ; hogy a színpadról 
mihelyt ott is gikszert csinál — tüskés rózsák közé dobjuk ki — 
azt igen. A színpad nem bűnösök menedékhelye többe ha elzül- 
lött kedélyek vagy kaszakapakerülők tolakodnak rája: ép a nyelv, 
a nemzetiség, a művészet érdekében, koplaltatással kell őket on­
nan elriasztani. ,

Kérünk öntől lantos darabokat vagy szalonnovellat; hisz 
ezekre rátermett tolla van. Az ilyen émelygős Brachvogelsagoknak 
nagyon kövér a magyar talaj; azért is, elsatnyulnak benne. Ud- 
vözlct.

Több vidéki levelezőnek. Köszönjük szives buz­
galmukat t kár, hogy nem követik más községekből is a hivatot­
tak az önök példáját. Akárhány megyei falunk van amelyikről 
ritkábban hallunk hirt, mint a zulukafferekről. Pedig egjseer 
másszor akár hol is adj a magát elő valami.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR IST\ AiS LAJOS.
Laptulajdonos s kiadó ;Bittermann A and o r.
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norinbergi-, diszmii- és rövidáru-kereskedése Yombarban a főutcában
Ajánlja a jelen évadra dús választékú NÖI-BUHA-RAKTABAT. __ 

Mindennemű selyem-, bársony-, pamut- és cérna-szalagok ; cérna- és m Vj Dj 
selyem-csipkék; fekete- és szines-pamut-bársony, valamint mindennemű

bélésszövetek.
Uad| raktár féri- és nei-fekérnemííukből, úgy kihásasitási-keleugjék,
UTAZÓ BÖRÖNDÖK urak és nők számára nagy választékban. “IpH!

Dús választékban legf in c ni a b b n a p e r n y 6 k és le g y e s o k.
China ezüst enő-eszhözoh

a cs. k. szab. BERNDORF-féle ércgyárból. V
Valódi -^-ZEBIEBÓC^ZÉZFZHIZE^Z minden szerke­

zetben, 5 évi jótállás mellett.

HÜfT“ Szikvíz készülék gyári árakon. *i||l||
ÓVSZEREK, gumi- és halhólyagból 1—5 frttig.

©s©2li©22*s2®©3sgaa22a-.
Valódi tajtékpipákat, *"ő§!ff a legújabb metszetekkel, alkalmi
ajándéknak. Azon kívül kapható nagyban és kicsiben minden e szakmába vágó

cikk, a legolCGÓbban es leg'joD’b minőségben. m y
___________ _____ rű

Huanijhcueteh és oIajnyomateképeh. 9
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ÁRAK
az osztrák államokra nézve

au.».

ARAK

frt. kr.
'/, itcés pal ck 3 60
’/j itcés palack 1 80
% itcés palack — 90
'/s i tcés palack — 5u

az öszirä államokra nézze,
frt kr.

i itcés p lack 3 60
0 itcés palack 1 80
4 it 1 és jialack — 90
8 itcés palack — 50

FEHER MELL-SZÖRP
(weísser Brust-Syrup)

több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvo­
sok által igazolva,

mindennemű, idúit köhögések, mellfájások, náthaláz, elévült rekedtség, torokfcántak ak s tuaoeinyalkasodas el- 
len f'iubg iriyg Kielégítő siker nélkül soha nem használtatott! — Ezen szörp mindjárt az első használatnál 
tidtiimdeg jótékonyan hat, — különösen g,.rcsos-kohcgés és szamarhununai; elősegíti a nehéz s megamdt 
nyain-antKopeiat, a gegemgert azonnal enyhíti, s rövid idő alatt eltávolítja minden, még az oly heves és go-

110SZ clbZiívi'KOilu^Sfíu IS, S cl VGiíiclZiy£LSű.

* II a, s z a i i a t i ta. * a. © i t: á s„
, . E,zen. szo|'Pljo1 naponkint legkevesebb hamm theakaitáliai vétetik be, először éhgyomorra s aztán a 1 fekvés előtt s két-

vagy négy • ces üveg használata után tökéletes gyógyulás következik be. A savanyu vagy zsiro, é.etek s igen erős italok élvezése 
elmelloztetven, más vgyeb különös életmód nem kivá tátik "K J . P .

-LXO.<=t.J7 ex i_ít_ Xná__ X/v
gyáros Hreszlauhan és Becsben.

ÍW K HEINDLHOFE kereskedésében Zomborban

filszerkereskedésében
v^\

felvétetik 3-1.

■ r rrr r ■ r
In p iTrrcranr rrn rtxxcxj ibvy Va.u uZictl EB.

Van szerencsém a t. ez. közönség tudomá­
sára juttatni, hogy

BIRTOKELADaS,

Zombor város határában fekvő 
Szemző János tulajdonához tar­
tozó következő tagositott fekvőségek 
u. m. :

s park
s mindennemű gaz-

mmm üzleteiket
osz,S- m'g a volt sarok épület elkészül, uj bol­
tomba, a volt

Cseliisovic s-féle
vendéglő helyére, tettem át.

Egyúttal kérem t. vevőimet, hogy a cégem­
nek eddig ajándékozott bizalomban továbbra is 

egtartam szíveskedjenekme

5-3. Kossanics K. A.

PÁETÁEM,
Sztanisies myirosiban a jvgyz ;Segédi állomás vá- 

a.zt is utjan betöltendő leven, arra ezennel pályázat

Ezeii állomással évi 400 fit fizetés jár.
^ A pályázok folyamodvánvaikat évi "i ti5 ’1 ~ 
yiy tartoznak az itteni elöljáróságnál benyújtani s 
'it im - a jegyzői vizsgáról szóló okmányaikat becsa­
lni ; megkívántaik a magyar, német és ‘szerb nyelv. 

A választás f. évi junius bó 6-án fog megtartatni, 
bztanisiís, 1880. május 10.

Fülöp Kálmán 0berth József
ie^'tÖ- 2-1. biró.

I. Kruspér szállás : kastély-erdő 
korcsmaház, tiszti lakások
das ági épületekkel tökéletesen felszerelve, 317 
láncz kitűnő minőségű szántóföld ; fekszik a Fe- 
rencz-csatorna mellett, Zombor városától pedig 
mintegy félórányira.

II. I ütnik szállás: 416 lánc föld o'azdasáo'i
épületekkel. ö

III. Fiatrics szállás: 105 lánc föld gazdasági 
épületekkel teljesen s egy szárazmalommal ellátva.

IV. kehi szállás . a város közvetlen köze­
lében fekvő 28 láncz föld, gazdasági épületekkel.

\ Ezen kívül a városban levó három lak­
ház, — s a város körül fekvő Csaira földek :

szabad kézből eladók.
Venni szándékozók az eladás feltételei iránt 

részletes értesítést nyerhetnek ázemzo István 
urnái, (Zomborban lakik a bajai utcában) kivel 
végleges szerződésre is léphetnek. 3__2.

2858. sz. kig. 1880.

Pályázati hirdetmény.
ROO tűt ,G“szl’wlll'co büzségében üresedésben levő, évi 

1 . 'TÍ”'11! é* szabályrendeletileg meg.
nilapiTott látogat „ dijakkal egybekötött községi ol 
\0S1 állomásra ezennel pályázat ny itta tik.

i'elhivatnak az ezen állomást elnyerni óhajtók
reltT>Ínt aZ A"1 -évi XIV- t- cz- értelmében felsze- 
lel toRamodvanyaiRat t. e. Junius hő 25-ig mint
nyújtsák-1 HS 6 határnaP'= ezen szolgabiróságnál be-

A választás f. é. Junius bó 26-án d. e 10 óra­
kor log megejtetni.

Kelt Zsablyán, 1880. évi május hó 12-én.

3_, KÁICS MIKLÓS
_J____ ___ ________ sznlgabiró.
Zomborban, Bittermann Nándor könyvnyomdájából. 1880.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tu­
domására hozni, hogy a

„Fehér Imjó“-lioz
címzett, vendéglőmben jó, ízletes ételek és italok szol. 
gá hatnak ki, házakhoz is. A ny.íri mulatókért junius 
2 án fog ünnepélyesen meguy ittál ni.

Számos látogatásért esd
Szuppek Sándor vendéglős.

Ház-eladás.
A belvárosban a párizsi utcában 165. 

ö. i. szám alatt fekvő

szabadkézből kedvező feltételek mellett 
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

3-3
Valient József

háztulajdonos.

I MESZES ESJ

az Oravica melletti Marillavölgyben.
Megnyitás 1880. évi junius 1-én.

A Marillavölgy, egy sűrű fenyves erdő közepette, 2500 lót. 
magasságnyir . fekszik, a tenger felszíne fölött s oly kitűnő klima- 
ttkus gyógyhely, melyben folyton idyllikus szélcsend uralg, hol a 
legforrób hónapokban a hőmérő átlag _L 20 R. fokot ineg nem 
halad. '

^ ?yóg*yintezet mind kényelemre, mind egészségügyi tekin- 
tetben a legcélszerűbben építtetett, s használható fenti cím szeri tv.

1 a környi és központi idegrendszertől függő betegségek- 
ben. Így pl. méhszenv, kedélykor, fe.jzsába, ideges szivdoboo-ás 
üi-idegzsaba, tehetetle ség és magömlés ellen ;

2. idült csúzos és köszvényes hántalmaknál.
3. véredénv vagy vértől függő bajok, pl vérnek a szervek­

hez torlódása, aranyeres állapotok, vérszegénység, sápkór és gör- 
vélykor ellen.

4. a légző szervek megbetegedései u. m.: idült gége-légcső 
es tüdő-hurut, tüdölégdag, görcsös légrekedés ellen ;

5 altesti hántalmaknál. nemző és hugyszervek l ántalmai- 
nál, gyomorgörcs, idült gyomor és bélhurut, beteges nyák- és vér­
folyások, kora szülési 1 aj la m ellen ;

6. mák ics váltólázok és következményei ellen.
, . A gyógyhely számos alkalmat nyújt szórakozásokra, miután 

házi könyvtár, tekeasztal, zongora s számos hírlapok a társaio-ó 
es olvasó termekben találhatók.

Ezenkívül legszebb fákkal beül’etett utakon, mintegy busz 
kirándulási hely érhető el, melyek részint a természet által pá­
ratlan nagyszerüségü tájjá alakíttattak, részint az ott létező nagy- 
liiiií ipargyárakhoz vezetnek, s igy lélek és kedélyre egyaránt, 
legkülömbözöbb benyomásokat gyakorolnak

1 áncinulatságok és hangversenyek hetenként rendeztetnek.
A lakas és ellátás kitűnő és olcsó.
Posta a házban van.
A vendégeknek az oravieai pályaudvartól V« órányira fekvő 

Marilla völgybe szállítása igen olcsó, s sz bályozott kocsi közle­
kedés utján történik.

A gyógyintézetben felvételek és egyéb ide vágó kérdések iránt 
alulírott szolgái felvilágosítással, ki máius 15-ig X.-Becskereken s 
ezentúl az Oravica melletti Marillavölgyben lakik.

Br. Hoffenreich Mór,
vezénylő orvos.
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11 Óvás az utánzások ellen l l
Több mint 30 óv óta mint az egyedül 

és a legkitűnőbb gyógyszer ismeretes a gé- 
gefö és a légzőszervek valamennyi betegségei 
ellen, mint: köhögés, ndthaláz, rekedtség, tő­
lük és mell fájás stb. ellen.

A steierországi növénynedv palaczk- 
jaiba ezen szavak : „Apotheke zum Hirschen 
in Graz “ valamint „J. P.“ jegy van benyom­
va, azonteliil még az árujegyen a készítő 
névaláírása : J. Purgleitner, Apotheker kék szín­
ben van nyomra.

Mindenkit óvunk a számos utánzások 
és hamisításoktól, s kérjük a t. cz. vásár­
lókat, egyedül csak azon palaczkokat vál­
lalni el valódiak gyanánt, melyek a fenn- 
tebbi ismertető jeleket viselik. ~

ura put iczkonkmt 88 krajezár o. é.
Főszállitási raktár Magyarország ré- 

>/J 1 e Budapest: Török József gyógyszerész 
urnái király-utcza 7. szám. Kapható Zom­
borban Popits István, Falczioné Gusztáv és 
Weidinger Zs. és S. urak kereskedéseiben.
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